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Fakta om undersökningen 
Bakgrund och syfte 
I denna rapport har resultaten sammanställts för ett antal särskilt utvalda 
påståenden i kundundersökningen, som genomförts i 10 kommuner under 
våren 2016. 

Rapporten omfattar endast de kommunala verksamheterna. 

Undersökningen har genomförts som en totalundersökning bland föräldrar till 
barn i förskola och familjedaghem samt bland föräldrar till elever i 
förskoleklass, årskurs 3 och 5 i grundskolan och föräldrar till elever i 
grundsärskolan samt bland elever i årskurs 3, 5 och 8. 

Några skolor har även valt att inkludera elever och föräldrar i andra årskurser 
men de resultaten redovisas inte i denna rapport. 

Föräldrar fick enkäten på papper och kunde välja mellan att svara på 
pappersenkäten eller via internet på CMA´s webbplats. Eleverna svarade via 
dator i skolan. 

Denna rapport omfattar endast de kommunala verksamheterna samt 
svarsgrupperna: 

• Föräldrar förskola 
• Föräldrar familjedaghem (pedagogisk omsorg) 
• Föräldrar förskoleklass 
• Föräldrar grundsärskolan 
• Elever åk 3 
• Elever åk 5 
• Elever åk 8 
• Elever som har fritidshemsplats 
• Föräldrar som har barn med fritidshemsplats 

Genomförande 

Undersökningen genomfördes under perioden 25 januari-26 februari 2016 av 
CMA Research AB (www.cmaresearch.se). 

Projektledare på CMA: Per Rylander. 

Kontaktperson i Värmdö kommun: Ewa Norrström. 
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Resultatredovisning 
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Förskola - föräldrar 
Totalt har 1 675 föräldrar med barn i kommunala förskolor besvarat enkäten 
vilket motsvarar 90 % svar bland de som skulle ha kunnat svara på enkäten.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Praktiskt taget alla föräldrar – 97 % - instämmer i påståendet Verksamheten är 
stimulerande för mitt barn. Det är samma resultat som de föregående åren 
2014 och 2015. De flesta enheterna har samma resultat dvs. 95-100 % anser 
att påståendet stämmer mycket eller ganska bra. Några undantag finns och 
den lägsta andelen instämmande är 84 %. 

Något färre – 93 % instämmer i Mitt barn får det stöd och den hjälp som 
behövs och lika många – 91 % instämmer i påståendet Förskolan ger mig 
möjlighet att vara med och diskutera hur mitt barn stöds på bästa sätt. För det 
förstnämnda finns inga skillnader mellan åren men för det sistnämnda, om 
föräldrarnas möjligheter att diskutera hur deras barn stöds, har andelen 
föräldrar som instämmer helt sjunkit dvs. man är inte lika övertygad som 
tidigare.  

Resultaten varierar mellan enheterna. För frågan om barnen får stöd varierar 
andelen föräldrar som tycker att påståendet stämmer mycket eller ganska bra 
från 77 % till 100 %. När det gäller föräldrarnas möjlighet att diskutera hur 
barnen stöds varierar motsvarande andelar från 68 % till 99 % 
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Resultaten för de kommunala förskolorna är detsamma som för kommunen 
totalt och Värmdö kommuns resultat ligger på samma nivå som genomsnittet 
för alla kommuner för de två förstnämnda påståendena och över genomsnittet 
på det sistnämnda dvs. förskolan ger möjlighet att diskutera hur barnet stöds 
på bästa sätt. 

 
 

                 

 

 

 

 

 

 

En klar majoritet av föräldrarna – 89 % instämmer i Förskolan arbetar med att 
utveckla mitt barns språk och resultatet är detsamma som under de senaste 
årens mätningar. 

Lika många, 86 %, instämmer i Förskolan arbetar med att utveckla mitt barns  

En klar majoritet av föräldrarna – 89 % instämmer i Förskolan arbetar med att 
utveckla mitt barns språk och resultatet är detsamma som under de senaste 
årens mätningar. De flesta förskolorna har resultat på samma nivå, men det 
finns enstaka undantag där den lägsta nivån är 70 % som instämmer. 

Lika många, 86 %, instämmer i Förskolan arbetar med att utveckla mitt barns 
förståelse för matematik, det är några procentenheter fler som inte kan ta 
ställning, de svarar vet ej. De flesta förskolorna ligger på samma nivå men i 
några fall är andelen som svarar stämmer bra lägre men det kompenseras av 
en hög andel vet ej. Det finns ett undantag, en förskola har 63 % stämmer bra, 
21 % stämmer dåligt och 16 % vet ej. 

När det gäller det nya påståendet Förskolan arbetar med att utveckla mitt 
barns förståelse för naturvetenskap och teknik så är det 84 % av föräldrarna 
som instämmer i det, medan 13 % inte kan ta ställning. Även när det gäller 
detta påstående ser vi samma mönster, några förskolor får lägre 
instämmandegrad men det kompenseras av höga andelar vet ej (18-43 % vet 
ej). Det finns ett undantag där förskolan når 68 % stämmer bra, 21 % stämmer 
dåligt och 11 % vet ej. 

För alla svaren inom detta område ligger resultaten över genomsnittet för alla 
deltagande kommuners förskolor. 
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87 % av föräldrarna instämmer i Mitt barns tankar och intressen tas till vara, 
samma nivå som vid tidigare mätningar, 10 % svarar att de inte vet om 
barnens idéer tas till vara. Även i detta fall noterar vi att låga andelar stämmer 
bra kompenseras av höga andelar vet ej, dvs. endast enstaka föräldrar svarar 
att det stämmer dåligt medan fler inte kan ta ställning. 

Praktiskt taget alla föräldrar anser att barnen är trygga i förskolan, 97 % 
instämmer i Mitt barn är tryggt i förskolan. För de kommunala förskolorna 
ligger resultaten på samma höga nivå. 

80 % av föräldrarna instämmer i Förskolan arbetar medvetet mot kränkande 
handlingar som t ex mobbning medan 18 % inte kan eller vill svara på detta. 
Här finns förskolor som har instämmandegrad upp till 100 % medan några 
ligger under genomsnittet då föräldrarna istället svarar vet ej. 

För dessa tre påståenden ligger resultaten över genomsnittet för alla 
deltagande kommuner. 
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Familjedaghem – föräldrar 
Det är få föräldrar i Värmdö kommun som har sina barn inom pedagogisk 
omsorg. Totalt är det 91 % av föräldrarna som svarat på enkäten och det 
motsvarar 38 svar varav 32 svar representerar de kommunala 
familjedaghemmen. Resultat för enheter presenteras endast om de har 6 svar 
eller fler och eftersom enheterna är små finns det få enheter som får svar på 
samtliga frågor. Här redovisas enbart resultaten på totalnivå för de kommunala 
enheterna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alla föräldrar svarar positivt instämmande på två av påståendena, nämligen 
Verksamheten är stimulerande för mitt barn och Mitt barn får det stöd och den 
hjälp som behövs. 

På det nedersta påståendet instämmer 97 % av föräldrarna medan 3 % tycker 
att det stämmer ganska dåligt, vilket motsvarar en person. 

För alla svaren inom detta område ligger resultaten över genomsnittet för alla 
deltagande kommuners familjedaghem 
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Inom detta område finner vi påståenden utveckling av barnens kunskaper. 
Familjedaghemmet arbetar med att utveckla mitt barns språk, 
Familjedaghemmet arbetar med att utveckla mitt barns förståelse för 
matematik och Familjedaghemmet arbetar med att utveckla mitt barns 
förståelse för naturvetenskap och teknik.  

När det gäller utvecklingen av språk så instämmer 97 % av föräldrarna positivt 
i detta och vi ser en positiv tendens. 

Föräldrarna är något mer tveksamma till utvecklingen av förståelsen för 
matematik, 81 % svarar positivt medan 16 % inte kan ta ställning utan svarar 
vet inte. Det var fler positiva föregående år då endast 6 % svarade vet inte. 
Året dessförinnan, 2014, såg bilden ut att vara mer lik 2016 med 20 % som 
inte kunde svara och 71 % svarade att det stämmer. 

I årets undersökning finns påståendet om utveckling av förståelsen för 
naturvetenskap och teknik, det är en ny fråga. 75 % av föräldrarna instämmer 
positivt medan 25 % svarar att de inte vet. 

I jämförelse med alla deltagande kommuner ligger resultatet över genomsnittet 
när det gäller språk, på samma nivå som genomsnittet när det gäller 
matematik och något under när det gäller teknik och naturvetenskap.  
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Inom detta område ser vi genomgående en positiv utveckling mellan åren.  

För det översta påståendet är det 100 % av föräldrarna som instämmer i Mitt 
barns tankar och intressen tas till vara.  

Alla utom en förälder dvs. 97 % instämmer i Mitt barn är tryggt i 
familjedaghemmet, en förälder har svarat vet inte.  

För det nedersta påståendet är det 94 % av föräldrarna som instämmer 
positivt medan 6 % svarar vet inte för frågan Familjedaghemmet arbetar 
medvetet mot kränkande handlingar som t ex mobbning. 

Resultaten är mycket positiva och för de tre påståendena ligger resultaten för 
Värmdö över genomsnittet för alla deltagande kommuner. 
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Förskoleklass – föräldrar 
71 % av föräldrarna med barn i kommunal förskoleklass har besvarat enkäten, 
vilket innebär att vi fått 342 svar. Det är stora skillnader mellan skolorna, den 
skola som har lägst svarsfrekvens har 50 % medan den som har högst har 
nått 86 % svar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

När föräldrarna tar ställning till Skolarbetet är stimulerande för mitt barn svarar 
95 % att det stämmer. Vi ser en positiv trend sedan 2014, det är nu fler som 
instämmer och färre som tar avstånd och svarar att det stämmer dåligt. 

Det finns inga statistiskt säkerställda skillnader mellan skolorna, alla skolor 
med förskoleklasser har samma resultat och de skillnader som man kan se 
ligger inom den statistiska felmarginalen. 

Färre föräldrar instämmer i påståendet Mitt barn får det stöd och den hjälp 
som behövs – 86 %. I denna fråga är det fler som inte kan eller vill svara, 9 % 
medan andelen föräldrar som inte tycker att det stämmer är 5 %. Även i denna 
fråga ser vi en positiv tendens. 

När vi tittar på de olika skolorna så ser vi en skola som har 72 % instämmande 
och en skola som har 95 % instämmande. Dessa skolor ligger under 
respektive över genomsnittet och skillnaden från snittet är statistiskt 
säkerställd. 
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Påståendet Skolan ger mig möjlighet att vara med och diskutera hur mitt barn 
stöds på bästa sätt är ny för året. 84 % av föräldrarna anser att det stämmer 
medan 9 % anser att det inte stämmer och 6 % kan inte svara. 

Två skolor ligger under genomsnittet, de har 60 respektive 70 % instämmande 
och har båda en högre andel i jämförelse med snittet som inte instämmer. 

Det är också 2 skolor som har bättre resultat än genomsnittet för kommunen, 
de har 97 respektive 100 % instämmande 

För de tre påståendena ligger resultaten på samma eller något bättre jämfört 
med motsvarande resultat i alla deltagande kommuner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85 % av föräldrarna tycker att det stämmer bra när de tar ställning till Mitt barn 
får utmaningar i skolarbetet. Det är en positiv utveckling sedan 2014, dels för 
att andelen som svarar att det stämmer dåligt minskat, dels för att andelen vet 
inte har minskat. 

Resultaten mellan skolorna varierar något men två skolor ligger under 
genomsnittet med 58 respektive 70 % instämmande. För en skola kan vi 
notera att andelen föräldrar som instämmer helt i påståendet är 75 % att 
jämföra med 52 % som är genomsnittet. 

Det är knappt hälften av föräldrarna som instämmer i Mitt barn är med och 
planerar sitt eget skolarbete. Men vi noterar att okunskapen är stor, 42 % 
svarar vet ej men 10 % svarar att det stämmer dåligt. Det är en klar förbättring 
2016 jämfört med tidigare, fler instämmer nu i påståendet. 

Tre skolor ligger ännu lägre 25, 28 respektive 31 % av föräldrarna tycker att 
det stämmer bra. Däremot så ligger resultaten högre än snittet vid en skola 
med 64 % som svarar stämmer bra. 
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I båda fallen ligger Värmdös resultat högre än genomsnittet för alla deltagande 
kommuner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92 % av föräldrar till barn i kommunal förskoleklass svarar att påståendet Mitt 
barn är tryggt i skolan. Det är en tydlig förbättring sedan 2014 eftersom såväl 
andelen negativa som andelen vet ej minskat. 

De flesta skolorna ligger på samma nivå som genomsnittet men två ligger 
under, de har 75 respektive 81 % av föräldrarna som instämmer. 

81 % instämmer i Skolan arbetar medvetet mot kränkande handlingar som t ex 
mobbning. Det finns tendens till förbättring sedan föregående år, den lägre 
andelen vet ej-svar nu jämfört med 2015 är statistiskt säkerställd. 

Andelen föräldrar som anser att detta stämmer bra är densamma i alla 
kommunala skolor. 

Kommunens resultat för dessa två frågor ligger på samma nivå som resultatet 
för alla deltagande kommuner. 
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Fritidshemmet – föräldrar och 
elever 
97 % av eleverna i förskoleklassen går även på fritids. Även en hög andel av 
eleverna i årskurs 3 går på fritids, - 85 %. Bland eleverna i årskurs 5 är det 
endast 29 % som deltar i fritidsverksamhet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Föräldrarna till elever i förskoleklassen instämmer i hög grad i att 
Fritidshemmets verksamhet är stimulerande och utvecklande för mitt barn. I 
genomsnitt är det 87 % som instämmer och det är samma nivå som vid 
tidigare år. 7 av de 9 skolorna har instämmandegrad över genomsnittet och ett 
par av dessa har 100 % instämmande. Två skolor ligger under genomsnittet. 
med 77 % respektive 52 % nöjda. 

Lika många föräldrar instämmer i Mitt barn får pröva på olika aktiviteter, 85 %. 
Detta är en ny fråga i år. Även i detta fall är det sju skolor som ligger över 
genomsnittet medan två ligger något lägre med 75 respektive 72 % 
instämmande i påståendet. 

I jämförelse med alla deltagande kommuner ligger resultaten för Värmdö på 
samma nivå. 

Eleverna i årskurs 3 respektive 5 gör samma bedömning på de tre aktuella 
frågeställningarna oavsett årskurs och spridningen av resultaten för de olika 
skolorna är också i stort sett densamma. 
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Elever årskurs 3 

 

 

 

Elever årskurs 3 

 

 

Elever årskurs 5 

 

 

 

 

 

 

Frågorna om fritidsverksamheten är nya för de aktuella årskurserna. 

I det första påståendet På mitt fritids får eleverna vara med och bestämma (åk 
3) respektive I fritidsverksamheten får eleverna vara med och bestämma (åk 
5) instämmer 89 % i årskurs 3 och 88 % i årskurs 5. Resultaten för de olika 
skolorna varierar mellan 79 och 100 % i årskurs 3 och mellan 75 och 100 % i 
årskurs 5 

I det andra påståendet Jag får pröva på att göra olika saker är 
instämmandegraden i stort densamma 90 % i årskurs 3 och 87 % i årskurs 5. 
Det är dock större variation mellan de olika skolorna. De lägsta resultaten är 
64 och 63 % och de högsta 100 %. 

94 % respektive 95 % instämmer i Jag känner mig trygg på fritids och 
spridningen mellan skolorna är mindre 84-100% respektive 83-100 % i årskurs 
5 

När vi jämför resultaten för dessa frågor med alla deltagande kommuner så 
ligger resultaten för eleverna i årskurs 3 på samma nivå som alla deltagande 
kommuner. För eleverna i årskurs 5 finns däremot en tendens till att resultaten 
ligger över kommungenomsnittet för alla deltagande kommuner. 



  Värmdö kommun Kundundersökning, sida 15 

  

Grundskola – elever årskurs 3 
Nytt för året är att eleverna i årskurs 3 deltar i kundundersökningen. I Värmdö 
kommun har 87 % av eleverna svarat på enkäten och det innebär att 496 
elever svarat i de 10 kommunala skolorna. 

Det finns en skola med bara 8 svar och det gör att de resultaten kan variera 
mer än för skolor med fler svar utan att resultaten kan säkerställas statistiskt 
om de ligger över eller under genomsnittet. Den skolan har även en låg 
svarsfrekvens och vi kan notera att ytterligare en skola har svarsfrekvenser 
under 60 %, medan sex skolor når svarsfrekvenser mellan 95 och 100 %, 
övriga når över 80 % svar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Praktiskt taget alla elever i åk 3 – 97 % tycker att påståendet Lärarna i min 
skola hjälper mig om jag behöver det stämmer bra. Sju av tio tycker att det 
stämmer mycket bra och tre av tio svarar ganska bra.  

I en skola är det något färre som instämmer i detta där svarar 87 % att 
påståendet stämmer. I övrigt varierar instämmandegraden mellan 93 och  
100 %. 

Nio av tio elever svarar positivt på påståendet Mina lärare förklarar vad jag ska 
kunna i de olika ämnena. Två skolor får lägre andel positiva än genomsnittet 
och de får 69 respektive 80 % positiva svar och resultaten varierar således 
mellan 69 och 100 %. 

Ungefär lika många instämmer i påståendet Mina lärare och jag pratar om hur 
det går för mig i skolan, 89 % svarar att det stämmer bra. Det är dock inte med 
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samma övertygelse, 59 % svarar att det stämmer mycket bra medan 30 % 
svarar att det stämmer ganska bra. 

Två skolor får resultat under genomsnittet och där är det 77 % som tycker att 
påståendet stämmer. För övrigt varierar resultaten mellan 85 och 100 %.  

Nio av tio elever instämmer i påståendet Det är roligt att lära sig saker i skolan, 
92 %. I detta fall är spridningen inte så stor för resultaten i de olika skolorna, 
men i en skola instämmer 73 % medan övriga resultat ligger mellan 89 och 
100 %. 

När det gäller medinflytande i skolan så är eleverna mer skeptiska. 76 % 
instämmer i påståendet Eleverna är med och bestämmer hur vi ska arbeta 
med olika skoluppgifter och endast 35 % tycker att det stämmer mycket bra. 

En skola ligger under genomsnittet där 52 % av eleverna tycker att de är med 
och bestämmer. För övrigt varierar instämmandegraden mellan 63 0ch 89 %. 

I detta avseende ligger Värmdös resultat över genomsnittet för alla deltagande 
kommuner. 

Även om eleverna i årskurs 3 inte i särskilt hög grad tycker att de får vara med 
och bestämma så är det nio av tio som ändock instämmer i påståendet 
Lärarna bryr sig om vad eleverna tycker.  

En skola ligger över genomsnittet och där tycker 98 % av eleverna att lärarna 
bryr sig om vad de tycker. Två skolor ligger under genomsnittet med 75 
respektive 77 % som instämmer. 

De två nedersta påståendena handlar om trygghet i skolan. Nio av tio elever i 
årskurs 3 svarar att det stämmer bra när de ställs inför frågorna Jag känner 
mig trygg i skolan och I min skola säger vuxna till om någon säger eller gör 
något elakt. Instämmandet är starkare för det sistnämnda. 

I två skolor är det 80 respektive 81 % som instämmer i att de känner sig trygga 
i skolan, vilket är under genomsnittet. På den ena av dessa skolor är det 
endast 70 % av eleverna som instämmer i att vuxna ingriper om någon säger 
eller gör något elakt.  

Alla resultaten som redovisats här för elever i årskurs 3 ligger på samma nivå 
som genomsnittet för alla deltagande kommuner med ett undantag. För 
påståendet att eleverna är med och bestämmer hur de ska arbeta med 
skoluppgifterna ligger resultaten över genomsnittet. 
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Grundskola – elever årskurs 5 
Resultaten för eleverna i årskurs baseras på 392 svar vilket innebär att den 
totala svarsfrekvensen är 89 %. Det är dock en skola som bara har 3 svar och 
en svarsfrekvens på 38 % och där kan inga resultat presenteras. Det som 
presenteras är utvalda frågeställningar från elever i åk 5 vid sex kommunala 
skolor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inom målområdet Utveckling och lärande ser vi en positiv utveckling under 
åren när vi ser svaren från elever i årskurs 5 på de tre frågeställningarna. 

23 % av eleverna tycker att påståendet Skolarbetet gör mig så nyfiken att jag 
får lust att lära mig mer stämmer mycket bra mer men ytterligare 56 % tycker 
att det stämmer ganska bra vilket betyder att åtta av tio elever instämmer. 
2014 var motsvarande siffra 70 %. 

En skola ligger över genomsnittet och där instämmer 89 % i detta, medan en 
skola ligger under genomsnittet då endast 63 % instämmer. 

85 % av eleverna håller med om frågan när den formuleras Jag vet vad jag 
ska kunna för att nå kunskapskraven i de olika ämnena. Det är en högre andel 
jämfört med de två föregående mätningarna. 

En skola ligger över genomsnittet med 96 % instämmande och den skolan 
redovisar ett bättre resultat än de två föregående åren. En skola ligger under 
genomsnittet med 74 % instämmande men även denna skola har ett bättre 
resultat jämfört med 2015. 
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93 % av eleverna i årskurs 5 vet hur det går för dem i skolan. De tar ställning 
till Jag får veta hur det går för mig i skolarbetet och tycker att det stämmer 
mycket eller ganska bra. Även i detta fall ligger resultaten över de senaste två 
mätningarna. 

I detta fall ligger skolorna relativt lika, andelen elever som instämmer varierar 
mellan 84 och 98 %. Den skola som har 98 % ligger statistiskt över 
genomsnittet. 

För dessa tre påståenden ligger resultaten för Värmdö över genomsnittet för 
alla deltagande kommuner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inom målområdet Ansvar och inflytande väljer vi att närmare studera två 
frågor, elevernas påverkan på skolarbetet och i vilken grad man utvärderar 
undervisningen. 

Sju av tio instämmer i Eleverna är med och bestämmer hur vi ska arbeta med 
olika skoluppgifter vilket är en förbättring med 8 procentenheter sedan 2015. 

Eleverna svarar ungefär lika oberoende av vilken skola de går i, instämmandet 
varierar mellan 60 och 77 % 

Jag är med och utvärderar undervisningen är en ny fråga i årets undersökning. 
Tre av fyra – 74 % instämmer i detta. En skola ligger under genomsnittet med 
56 % positiva svar och en skola ligger över genomsnittet med 92 % positiva 
svar. 
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Inom målområdet ligger resultaten för Värmdö över genomsnittet i alla 
deltagande kommuner. Andelen positiva svar ligger cirka 10 procentenheter 
över kommungenomsnittet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Även inom målområdet Normer och värden ser vi en positiv 
utvecklingstendens för Värmdö. 

93 % av eleverna i årskurs 5 känner sig trygga i de kommunala skolorna, de 
svarar positivt på Jag känner mig trygg i skolan. Det är inga skillnader mellan 
skolorna resultaten varierar mellan 87 och 99 %. 

89 % instämmer i påståendet Skolan arbetar mot kränkande handlingar som t 
ex mobbning. Här är det en skola som ligger under genomsnittet med 76 % 
positiva och en som ligger över genomsnittet med 98 %. 

Även när det gäller påståendet I min skola ingriper vuxna om någon elev 
behandlas illa svarar 89 % att det stämmer mycket eller ganska bra. Alla 
skolorna ligger på samma nivå, resultaten varierar mellan 84 och 97 %. 

Något färre elever instämmer i påståendet Flickor och pojkar behandlas lika av 
lärarna – 83 % svarar att det stämmer mycket eller ganska bra. 

En skola ligger under detta genomsnitt och har 66 % som svarar positivt 
medan en skola ligger över snittet med 91 % som svarar positivt. 



  Värmdö kommun Kundundersökning, sida 20 

  

Jämfört med alla deltagande kommuner ligger Värmdö över genomsnittet, 
särskilt andelen elever som svarar stämmer mycket bra ligger över 
kommungenomsnittet för de tre förstnämnda påståendena. Flickor och pojkar 
behandlas lika av lärarna bedöms dock vara närmare kommungenomsnittet. 

 

Jag är nöjd med skolans elevhälsa 

 

 

 

 

 

Den kommunspecifika frågan Jag är nöjd med skolans elevhälsa får i år 
ungefär samma resultat som tidigare. 84 % svarar att det stämmer mycket 
eller ganska bra och vi ser inga statistiskt säkerställda skillnader mellan 
skolorna även om resultaten varierar mellan 78 och 92 % positiva. 
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Grundskola – elever årskurs 8 
Den genomsnittliga svarsfrekvensen för eleverna i denna årskurs är 81 % och 
vi har svar från 316 elever i kommunala skolor. Svarsfrekvensen varierar 
mellan 75 % och 87 % i de olika skolorna vilket betyder att resultaten kan 
användas vid alla skolorna. 

Det är samma påståenden som redovisas för denna årskurs som för elever i 
årskurs 5 förutom den sista kommunspecifika frågan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inom målområdet Utveckling och lärande får vi en negativ utvecklingstendens 
för de påståenden som här redovisas. Det är endast en svag negativ tendens 
men dock i fel riktning. Vi kan också notera att man i årskurs 8 är väsentligt 
mer kritisk jämfört med årskurs 5. 

38 % av eleverna instämmer i påståendet Skolarbetet gör mig så nyfiken att 
jag får lust att lära mig mer. Tidigare år har det varit 41 % respektive 40 %, 
ingen reell nedgång. 

Vid en skola är det endast 24 % som svarar positivt medan 69 % svarar 
negativt. För övrigt ser vi inga skillnader mellan skolorna. 

Närmare två av tre – 63 % svarar instämmande på Jag vet vad jag ska kunna 
för att nå kunskapskraven i de olika ämnena, vilket betyder en tendens till 
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minskning sedan 2014. Vid en skola är det mindre än hälften (47 %) som vet 
vad de ska kunna. För övrigt är det samma resultat oavsett skola. 

Det är dock fler som instämmer i Jag får veta hur det går för mig i skolarbetet, 
76 % svarar att det stämmer. Det är ungefär samma nivå som tidigare även 
om vi ser en svag minskning sedan 2015. Det är inga skillnader mellan 
skolorna instämmandegraden varierar mellan 73 och 83 % 

När vi jämför med svaren för alla deltagande kommuner så ligger Värmdö 
under genomsnittet när det gäller lust att lära. Värmdö ligger på samma nivå 
som kommungenomsnittet då det gäller kännedomen om vad man ska kunna 
för att nå målen och över kommungenomsnittet för det sistnämnda påståendet 
dvs. om att man får veta hur det går med skolarbetet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37 % instämmer i Eleverna är med och bestämmer hur vi ska arbeta med olika 
skoluppgifter vilket betyder att det är något lägre nu än föregående år. 

Här finns stora skillnader mellan skolor. På en skola svarar 13 % att det 
stämmer ganska bra medan 81 % anser att det inte stämmer. Den skola som 
har flest positiva svar för denna fråga har 63 % positiva och 30 % negativa. 

Den nya frågan Jag är med och utvärderar undervisningen får i genomsnitt 39 
% positiva svar. Det lägsta värdet som noteras för en skola är 26 % och det 
högsta 52 % positiva. 

Inom detta målområde, ansvar och inflytande, ligger Värmdös resultat lägre än 
kommungenomsnittet för alla deltagande kommuner. 
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Inom målområdet Normer och värden ser vi totalt sett samma resultat som vid 
tidigare mätningar på tre av de fyra frågorna. Svag förbättring noteras för 
påståendet om likabehandling. 

I genomsnitt är det 83 % av eleverna som svarar positivt på påståendet Jag 
känner mig trygg i skolan. En skola får positiva svar från 69 % av eleverna 
medan den skola som får högst andel positiva svar från 93 % av eleverna. 

68 % instämmer i påståendet Skolan arbetar mot kränkande handlingar som t 
ex mobbning och i detta fall varierar instämmandegraden från 60 till 74 %. 

Ungefär lika många elever svarar positivt på I min skola ingriper de vuxna om 
någon elev behandlas illa. 66 % instämmer i det. Här är skillnaderna mellan 
skolorna inte lika stor som på föregående fråga. De positiva svaren varierar 
mellan 61 och 70 %. 

Behandlas flickor och pojkar lika, ja svarar 69 % av eleverna dvs. de 
instämmer i påståendet Flickor och pojkar behandlas lika av lärarna. Här 
noteras en positiv tendens till utveckling över åren. Spridningen är relativt stor 
och ligger mellan 47 och 77 % positiva. 

När vi ser dessa resultat relativt kommungenomsnittet för alla deltagande 
kommuner så ligger de under när det gäller känslan av trygghet och i vilken 
utsträckning skolan arbetar mot kränkande behandling. Däremot ligger de 
ungefär på samma nivå när det gäller de vuxnas ingripande om någon 
behandlas lika och att flickor och pojkar behandlas lika av lärarna. 



  Värmdö kommun Kundundersökning, sida 24 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sex av tio elever instämmer i de kommunspecifika frågorna. 

61 % av eleverna instämmer i påståendet Jag är nöjd med skolans elevhälsa. 
Resultatet något lägre än tidigare. Det varierar mellan skolorna, den som har 
lägst instämmandegrad når 44 % medan den som har högst når 73 %. Tre av 
skolorna har värden 62 till 63 %. 

Den andra kommunspecifika frågan var Skolan förbereder mig väl inför 
framtida val av utbildning och yrke. Här svarar 60 % av eleverna att det 
stämmer mycket eller ganska bra. Samma nivå som föregående år. Här svarar 
eleverna lika oavsett vilken skola de går i.  

 

 

 



  Värmdö kommun Kundundersökning, sida 25 

  

Grundsärskolan - föräldrar 
Inom grundsärskolan har vi 28 svar från föräldrar vilket motsvarar 
svarsfrekvensen 67 %. Grundsärskolan finns vid en kommunal enhet i Värmdö 
kommun. 

Det är få elever inom grundsärskolan vilket innebär att de skillnader som man 
kan se i siffror sällan är statistiskt säkerställda. Förändringar kan se stora ut 
men vara inom marginalen för slumpfel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inom målområdet Utveckling och lärande studerar vi tre frågor. 93 % av 
föräldrarna instämmer i påståendet Skolarbetet är stimulerande för mitt barn. 
Föregående år instämde alla föräldrarna i detta och 2014 var motsvarande 
värde 90 %.  

86 % instämmer i Mitt barn får det stöd och den hjälp som behövs, vilket 
betyder att 24 svar är positiva och 4 svarar att det stämmer ganska dåligt. 

Åtta av tio föräldrar – 79 % instämmer i påståendet Mitt barn får utmaningar i 
skolarbetet, tidigare år har alla föräldrar svarat positivt på detta.  

För dessa tre frågor ligger resultaten för Värmdö något under genomsnittet för 
alla deltagande kommuner. 
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Hälften av alla föräldrar som svarat har svarat att de inte kan eller vill ta 
ställning till påståendet Mitt barn är med och planerar sitt eget skolarbete. En 
dryg tredjedel svarar instämmande medan 14 % svara att det stämmer dåligt. 

Praktiskt taget alla föräldrar instämmer i påståendet Mitt barn är tryggt i 
skolan, en förälder svarar ”vet inte” 

Tre av fyra föräldrar – 75 % instämmer i Skolan arbetar medvetet mot 
kränkande handlingar som t ex mobbning. Det är 21 % av föräldrarna som inte 
har någon uppfattning om detta medan enstaka förälder svarar att det 
stämmer mycket dåligt. Det är samma svar som tidigare även om vi inte 
noterat negativt svar tidigare. 

En fråga är ny i denna mätning, nämligen Skolan ger mig möjlighet att vara 
med och diskutera hur mitt barn stöds på bästa sätt. 82 % av föräldrarna 
svarar att det stämmer mycket eller ganska bra. 

För det översta påståendet ligger resultaten i Värmdö lägre än 
kommungenomsnittet, för de övriga är resultaten desamma som 
kommungenomsnittet. 
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